



# 弘扬五四精神，担当时代先锋

## 金门路街道开展“青春心向党、建功新时代”系列主题教育实践活动

□文/图 半岛记者 韩英子

### 新时代文明实践

参观临沂革命老区，重温历史、感受信仰的力量；义务教居民学英语，传递文明新理念；学习日常手语，参加手语培训课堂。为纪念五四运动100周年，近期，金门路街道组织辖区青年开展了系列富有时代新内涵的“青春心向党、建功新时代”主题教育实践活动，激励辖区青年不断树立尚美尚德的青年形象，努力当好践行文明实践的青年先锋。



参观大青山胜利突围纪念馆。



志愿者教居民学英语。



手语培训现场。

### 踏寻红色足迹，传承革命精神

近日，金门路街道组织街道、社区及驻街单位四十余名青年来到临沂革命老区，开展了为期两天的“青春心向党、建功新时代”主题教育实践活动。活动先后参观了大青山胜利突围纪念馆、孟良崮战役纪念馆、孟良崮战役遗址及中国红嫂革命纪念馆。团员青年通过实地参观学习和了解革命故事，进一步重温历史、感受信仰的力量。

在大青山胜利突围纪念馆和孟良崮战役纪念馆的参观中，青年们通过观看战役图片、文字材料、文物等，来感受战争中广大军民表现出的舍生忘死、气壮山河的英雄气概和大无畏的革命精神。

中国红嫂革命纪念馆主要展现了“红嫂”原型明德英乳汁救伤员、“沂蒙母亲”王换于牺牲自己的孩子抚育革命后代、“沂蒙大姐”李桂芳带领32名妇女用门板当桥板架起火线桥等一系列红嫂的英勇事迹，表达了当时浓厚、质朴的军民情谊和红嫂们勇于牺牲的奉献精神。

通过此次主题教育实践活动，广大青年们接受了一次心灵的洗礼和震撼，对于传承五四精神有了更深刻的认识和理解，激励广大团员青年铭记历史，学习先辈们的革命精神，在今后的工作和生活中立足本职工作、脚踏实地、吃苦耐劳、勇于奉献，为五四精神注入新的时代内涵。

### 志愿者教英语，传递文明新理念

为引导广大青年继承和发扬五四精神，坚定理想信念，争做新时代青年，4月26日上午，金门路街道联合青岛大学外事帮志愿者在大尧社区开展了“青春心向党、建功新时代”志愿服务，为辖区内喜爱外语的居民朋友们献上一场英文盛宴。

参加此次活动的居民朋友们平均年龄都在65岁左右，青岛大学外事帮志愿者根据社区老年朋友们的实际需要，主要从英语文化起源、日常交流用语、青岛著名旅游景点英文名称等几个方面进行了介绍和延伸。居民表示，青岛这两年发展迅速，不断承接国际性的活动和会议，

希望通过日常学习和交流，面对外国游客时能展示青岛亲切友好的一面。

活动结束后，居民朋友们纷纷反映此次活动内容新颖、生动形象、受益匪浅。青岛大学外事帮志愿服务的同学们表示，以后会经常参加街道组织的志愿活动，运用学校中学习到的专业知识帮助街道社区有需要的居民。下一步，街道将搭建青年志愿者与社区居民间沟通交流的平台，进一步汇聚青春力量，激励辖区内青年志愿者，树立尚美尚德的青年形象，努力当好践行文明实践的青年先锋。

### 学习日常手语，传递无声关爱

在五四青年节来临之际，4月27日下午两点，金门路街道仙游路社区王建民手语工作室迎来了一群朝气蓬勃的年轻人，来自青岛大学、青岛理工大学、山东外贸学院的近40名学生参加了王建民“同在蓝天下”第615次手语培训课堂。

授课现场，前来学习手语课的同学们聚在这里，认真地跟着王建民老师一边“比划”一边口里默念着动作的含义。授课过程中，王建民老师细心地为学生们讲解

每一个动作的含义，学员们对一句话进行练习时，王建民就会在教室里来回“转悠”，仔细观察学员们做得对不对，对做错的及时纠正并耐心回答学员的提问。

“青年是标志时代最灵敏的晴雨表，时代的责任赋予青年。”继承和发扬五四精神，争做新时代的新青年。通过此次活动，金门路街道旨在激励青年积极投身志愿服务，更多地参与公益活动，搭建起辖区内青年志愿服务的平台。

### 扫黑除恶，纵深推进



□半岛记者 韩英子 报道

为进一步推动扫黑除恶专项斗争纵深发展，全面打赢扫黑除恶专项斗争山东战役“破袭战”、涉黑涉恶线索核查“百日会战”，5月9日上午，金门路街道召开扫黑除恶专项斗争专题部署会。会上，街道党工委书记李宏建就进一步做好街道扫黑除恶专项斗争工作，以高标准做好中央扫黑除恶专项斗争“回头看”准备工作提出了具体要求，以本次督导为契机，全面推进线索核查、依法严惩、深挖彻查、综合治理等各项工作，不断将街道扫黑除恶专项斗争向纵深推进。街道公共安全办主任徐建军传达了市南区关于在区集中开展涉黑涉恶线索核查百日会战行动方案及市南区关于扫黑除恶专项斗争的部署要求。

### 垃圾分类，从我做起



□半岛记者 韩英子 报道

为提高居民群众对垃圾分类的认识及正确掌握垃圾分类的方法，进一步做好垃圾分类宣传工作，4月26日下午，金门路街道联合中海物业在银海一号小区对垃圾指导员开展了垃圾分类知识培训活动。培训中老师详细讲解了垃圾分类以及垃圾的正确投放和垃圾袋的使用等分类小知识。细致地讲解，让指导员对垃圾分类的好处、方法、处理流程得到更深层次的了解。现场，物业经理陪同大家到小区内查看了小区垃圾分类的实际情况，培训老师实地讲解了垃圾分类的标准和处理方法。

培训活动结束后，大家表示自己要带头做文明人，垃圾分类将不再是口号，用内心去接受，在实践中落实。